

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 8 (1026)

ЦЕНА № 3 КОП.

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б) тов. **Михаил Иванович РОДИОНОВ**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116.



Председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся тов. **Модест Тихонович ТРЕТЬЯКОВ**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамасскому избирательному округу № 123



Начальник Областного Управления НКВД—майор государственной безопасности тов. **Владимир Владимирович ГУБИН**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Семеновскому избирательному округу № 128.



Генерал-майор тов. **Степан Илларионович ЕРЕМИН**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124.

136,5 миллиона  
экземпляров  
произведений  
В. И. Ленина

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 годов. На русском языке работы В. И. Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров и на других языках—в 21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров.

(ТАСС).

## Мощный рычаг повышения производительности колхозного труда

Цветущая Советская Социалистическая Украина вступила в 1941 год с значительными успехами в сельском хозяйстве. Упорная борьба партийных организаций и колхозников республики за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) дала замечательные плоды.

В результате выполнения постановлений партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов возросло и укрепилось общественное хозяйство колхозов, повысился материальный и культурный уровень колхозного крестьянства.

Урожай зерновых культур в колхозах УССР в 1940 году возрос по сравнению с 1938 годом на 33 проц., подсолнуха—на 44 проц., картофеля—на 42 проц. Значительно поднялась также урожайность сахарной свеклы и других технических культур.

За 1939 и 1940 годы поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось на 70 проц., свиней—на 83 проц., овец—на 101 проц. Свыше 94 процентов колхозов республики имеют по три животноводческих и одной птицеводческой ферме.

Многие артели, правильно организовав труд колхозников, своевременно осуществляя агротехнические и зоотехнические мероприятия, добились еще больших успехов.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) 31 декабря 1940 г. приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР», имеющее исключительное большое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства Украины.

СНК СССР и ЦК ВКП(б), отмечая значительные достижения

сельского хозяйства республики, наряду с этим указали, что опыт передовых колхозов, бригад и звеньев не получил еще достаточно широкого распространения. «В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи».

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней, без учета качества произведенной работы. Поэтому нередко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получивших меньшую урожайность.

В постановлении приводятся ряд примеров такой несправедливости в оплате труда передовых колхозников. В сельхозартеле «Вторая пятилетка», Комсомольского района, Винницкой области, звено С. Войтюк с 2,5 га сахарной свеклы собрало урожай по 136 центнеров с гектара при затрате 370 трудодней, а звено А. Скрыпник с такой же площади собрало по 211,5 центнера с гектара при затрате 350 трудодней. Звено Скрыпник, давшее урожай на 56 процентов больше чем звено Войтюк, получает на трудодень денег, зерна и других продуктов меньше чем колхозники звена Войтюк.

Постановление вводит принцип уравнивающей оплаты труда, когда работа колхозников оплачивается только по количеству выработанных ими трудодней. СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам «начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном, сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою моло-

ка, выращиванию, отбору скота и другим показателям продуктивности животноводства».

Таким образом ликвидируется уравниловка в оплате труда колхозников, являющаяся одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства. Теперь труд каждого колхозника будет оцениваться по результатам его деятельности, по заслугам перед колхозом.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют также колхозам повсеместно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные площади культур, требующих для их выращивания значительного применения ручного труда (технические культуры, овощи, картофель, просо, кукуруза и другие пропашные культуры).

Посевы зерновых и других непропашных культур, где почти все полевые работы механизированы и уход за которыми требует незначительных затрат ручного труда, закрепляются непосредственно за всей бригадой.

Установлены примерный план урожайности и задания по животноводству, а также размеры дополнительной оплаты труда колхозников, перевыполнивших эти планы и задания. Вводится также новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других колхозных кадров. Размеры оплаты труда руководящих кадров теперь будут находиться в прямой зависимости от результатов работы колхоза, бригады, фермы и т. д.

Новый порядок оплаты труда колхозников Украинской ССР имеет большое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя. Он правильно сочетает интересы государства, колхоза и колхозников. Он приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост зажиточности колхозников.

## Навстречу XVIII конференции ВКП(б) За 20 центнеров с га

К весеннему севу мы стали готовиться после того, как закончили уборку урожая. Кузнецы приступили к ремонту инвентаря и машин, конюха—к подготовке коня.

Сейчас в нашем колхозе уже отремонтированы все сельскохозяйственные машины и инвентарь, вывезено на поля 750 возов навоза, на всю посевную площадь хорошо отсортирован семейный материал. Пшеницу и овес мы очистили два раза. Колхозный шорник Е. Т. Балачев высококачественно отремонтировал всю пахотную сбрую, конюх-стахановец П. И. Долгов добился средней и вышесредней упитанности коней.

Получение высокого урожая будет зависеть от людей, в совершенстве овладевших техникой своего дела. Для подготовки кадров мы организовали кружок по изучению агротехники, в нем занимаются 30 звеньеводов, бригадиров, пахарей и сеялцов. Они изучают опыт передовиков сельского хозяйства—участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Вся работа по подготовке к севу проводится по звеньям. Звено Н. В. Скворцовой на всей площади посева озимых провело снегозадержание, собрало 10

центнеров золы, 6 центнеров птичьего помета, завезло 15 центнеров минеральных удобрений. Члены этого звена Е. Долотова и О. Скворцова на всех видах работ при отличном качестве перевыполняют установленные нормы.

Звено П. А. Долговой собрало 10 центнеров золы, 5 центнеров птичьего помета. Хорошо работает и звено стахановки А. А. Шкилевой.

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции члены нашего колхоза взяли на себя обязательства: вывезти на поля 1000 возов навоза, выполнить план завоза минеральных удобрений, собрать 50 центнеров золы, 30 центнеров птичьего помета, к 20 января на всех участках озимых посевов и на яблечной вспашке провести снегозадержание.

Используя опыт передовых звеньев нашего колхоза А. А. Шкилевой и П. В. Скворцовой, получивших в 1940 году урожай зерновых по 25 центнеров с га, мы добьемся того, чтобы в 1941 году собрать урожай в среднем по колхозу 20 центнеров зерновых культур с каждого гектара.

Председатель колхоза  
И. Ф. Репин.

## Выполняют обязательство

Обращаясь через газету «Ударник полей» ко всем колхозникам и колхозницам района о развертывании социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции, члены Ленинского колхоза «Красный Октябрь» взяли обязательство—ко дню открытия конференции образцово подготовиться к севу. Это обязательство ленинцы с честью выполняют. На 17 января в колхозе вывезено на поля 1900 возов навоза, закончено сортирование семенного материала, проведено снегозадержание на площади 450 га, собрано 21 центнер золы, 98 центнеров птичьего помета. Кузнецы С. И. Батраков и

В. И. Батраков высококачественно отремонтировали машины и сельскохозяйственный инвентарь, плуги, сеялки, бороны сдали по актам бригадиром. Шорники П. А. Лягин, Ф. В. Малышев заканчивают ремонт пахотных хомутов. Колхозники П. В. Гусев, П. В. Щербатов, работая на сборе местных удобрений, дневное задание выполняют на 125—150 процентов. Хорошо работают на вывозке и укладке навоза в компостные кучи П. А. Барташов, М. В. Романов и П. П. Лягин, выполняя дневное задание на 165 процентов.

Председатель исполкома сельсовета Н. Ерофеев.

# О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание, начало см. в № 7)

V.

## О расширении производства продовольственных товаров

23. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы расширить свиноводство в торговых организациях, а также в местной промышленности и промкооперации, для чего:

а) разрешить всю разницу, получаемую между продажной ценой и себестоимостью от свиноводства, оставлять в распоряжении торговых предприятий, пищевых предприятий, мельниц с/х мукомолья, столовых, больниц, домов отдыха для использования на расширение подсобных хозяйств по допмнительному производству продовольственных товаров;

б) установить, что свинина, получаемая с свиноводческих хозяйств (за исключением части, передаваемой Наркоммясомолпрому СССР как возврат постановочного веса), остается для продажи на месте сверх выделяемых фондов;

в) обязать Наркоммясомолпром СССР выделить в 1941 году Наркомторгу СССР 350 тыс. порсят, Центросоюзу — 50 тыс., Наркомпищепрому СССР — 50 тыс. для постановки на откорм с возвратом Наркоммясомолпрому СССР постановочного веса;

г) предложить Наркомторгу СССР и Центросоюзу организовать выращивание порсят для комплектования свиноводства в своих хозяйствах;

д) утвердить на 1941 год план постановки свиней на откорм:

по Наркомторгу СССР	460 тыс. голов,
по Центросоюзу	130 » »
по НКПС (Транс-	60 » »
торгпиту)	60 » »
по Наркомлесу СССР	(Совзлеспротторг)
по Наркомцветмету	(продснабам) 10 » »
по Наркомпищепрому СССР (мельницам с/х мукомолья)	150 » »

е) обязать Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, Совнаркомы автономных республик, обл(край)исполкомы в месячный срок утвердить на 1941 год для домов отдыха, санаториев, больниц и детских учреждений, предприятий общественного питания, предприятий промышленной кооперации и кооперации инвалидов задания по откорму свиней, предусмотрев полное использование пищевых отходов.

24. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик и обл(край)исполкомы принять меры к увеличению улова рыбы торговыми организациями, местной промышленностью и промкооперацией:

а) установить, что весь улов рыбы предприятий союзного и республиканского подчинения Наркомторга, Центросоюза, НКПС (Трансторгпиту), Наркомлеса (Совзлеспротторг), Наркомцветмета (продснабы) и предприятий местной промышленности и промкооперации реализуется на месте сверх установленных фондов, а разница между продажной ценой и себестоимостью реализуемой рыбы остается в распоряжении этих предприятий на расширение подсобных хозяйств по производству продовольственных товаров;

б) обязать Наркомрыбпром СССР и Совнаркомы союзных республик отвести предприятиям организаций, указанных в п. «а» настоящей статьи, участки и водоемы для улова рыбы сроком на 5 лет, установив, что плохо используемые участки и водоемы должны отбираться и передаваться хорошо работающим организациям;

в) обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы, ЦК компартий союзных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) в 2-месячный срок утвердить мероприятия по восстановлению и расширению прудового хозяйства колхозов и организации межрайонных рыбозаводов, снабжающих мальками колхозные водоемы;

г) установить на 1941 год план улова рыбы (не считая улова предприятиями Наркомрыбпрома СССР):

по Наркомторгу СССР	42 тыс. тонн
по Центросоюзу	30 » »
по НКПС (Трансторгпиту)	6 » »
по Наркомлесу СССР (Совзлеспротторг)	8 » »
по Наркомцветмету (общественное питание)	6 » »

д) обязать обл(край)исполкомы организовать на предприятиях промкооперации производство рыболовных сетей;

е) предложить Экономсовету при Совнаркоме СССР выделять для производства рыболовных сетей необходимое количество пряжи.

25. Обязать обл(край)исполкомы, Совнаркомы автономных республик, Наркомторг СССР, Центросоюз и Наркомпищепром СССР:

а) своевременно подготовиться к сезону заготовки плодов, ягод и овощей урожая 1941 года, увеличив количество плодозаготовительных, вареньеварочных, грибоварочных, сушильных, посолочных и копальных пунктов, особо обратив внимание на развитие производства тары;

б) установить постоянный контроль за хранением заготовленных овощей, плодов и фруктов и их сортировкой;

в) организовать новые и расширить действующие предприятия по производству картофельного крахмала, по переработке жолудей, дикорастущих плодов и ягод.

26. Для расширения технической базы по хранению плодов и овощей в областях, краях и республиках разрешить заготовительным организациям, начиная с 1 января 1941 года, производить начисления на заготавливаемую продукцию (без повышения продажной цены) в следующем размере:

на овощи, свежий картофель и грибы — 1 руб. с цен. на плоды, ягоды, виноград столовый, виноград кишмиш, абрикосы для урожая — 3 » » »

27. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы, ЦК компартий союзных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) в 3-месячный срок утвердить план мероприятий по разведению домашней птицы (кур, уток, гусей, индеек).

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают крупнейшее политическое и хозяйственное значение задачи развязывания местной промышленности и создания для нее возможности проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления.

Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают ЦК компартий союзных республик, обкомы и крайкомы ВКП(б), Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы, райкомы ВКП(б) и райисполкомы широко обсудить и разъяснить настоящее решение в партийных и советских организациях и работникам местной промышленности и промышленной кооперации и принять все необходимые практические меры к проведению его в жизнь.

Обязать ЦК компартий и Совнаркомы союзных республик представить в ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР к 1 марта 1941 г., а в дальнейшем представлять ежеквартально отчеты о мерах, принятых по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия, и о ходе выполнения настоящего постановления.

## Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что днем 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на военский лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того, были предприняты атаки на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов в Центральной Англии. Бомбы были сброшены также на Лондон.

Днем 16 января германская авиация атаковала неприятельские суда, находившиеся в порту Ла-Виллетта на Мальте (остров в Средиземном море, военноморская база Англии). В ночь на 17 января были предприня-

ты налеты на порт в Западной Англии и военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация в ночь на 16 января бомбардировала Вильгельмсхафен (Германия). Как указывает агентство Рейтер, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В эту ночь английские самолеты атаковали также порты на оккупированной немцами территории и несколько аэродромов в Германии. В следующую ночь английские самолеты сбросили бомбы на Вильгельмсхафен и Эмден (Германия), а также на Булонь и Киле (Франция).

(ТАСС).

## Военные действия в Албании

Иностранная печать сообщает, что в связи со снежными заносами и холодной погодой операции на всех фронтах в Албании в течение последних дней ограничивались медными столкновениями. Воюющие стороны используют

затишье для подготовки к новым операциям.

Итальянская и греческая авиация бездействуют.

Согласно греческим сообщениям, из Албании в Грецию отправляются сотни пленных, в том числе много офицеров.

(ТАСС).

## Война в Африке

В Ливии, по сообщениям зарубежной печати, англичане все еще продолжают подготовку к наступлению на укрепленного города Тобрука. Английская артиллерия бомбардирует итальянские укрепления и позиции. Итальянская артиллерия отвечает на обстрел сравнительно слабо.

Американское агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что англичане опасаются возможного усиления итальянского сопротивления в Ливии в связи с переброской на этот фронт германских воздушных сил.

(ТАСС).

## Болгарское опровержение

Болгарское телеграфное агентство передает следующее сообщение:

«В связи с тенденциозными слухами, распространившимися за границей, о продвижении германских войск в Болгарию и о дипломатических демаршах по этому поводу, болгарское телеграфное агентство уполномочено

заявить, что никакие иностранные войска не проходили в Болгарию и что болгарское правительство не делало никаких демаршей перед иностранными правительствами, так как для подобных демаршей не существует никакой причины».

(ТАСС).

## Отвечаем на призыв

15 января в селе Малые Поляны состоялось совещание финансового актива, которое обобщило итоги своей работы за 1940 год и наметило задачи на 1941 год.

С докладом выступил налоговый агент А. П. Тамгаев.

— План мобилизации средств в I квартале 1940 года сельсовет выполнил на 101 процент, во II квартале — 110 процентов, в III квартале — 117 процентов, в IV квартале — 100,2 процента. Однако по сельсовету еще осталось не уплачено займа колхозниками 1100 рублей, сельхозналога 100 рублей и 100 рублей окладного страхования. Среди активистов есть отдельные товарищи, которые не рассчитали по займу. Так, уполномоченный по займу колхоза «Первый почи» Жуков при подписке 150 рублей внес лишь 21 рубль. Бригадир колхоза «Всядек» С. Г. Быков, имея подписку на 75 рублей, до настоящего времени не уплатил ни одной копейки.

— Слабо работаем и в настоящий момент, — говорят далее

т. Тамгаев. — Финансовый актив, депутаты, агитаторы по настоящему не развернули массово-разъяснительную работу среди населения по досрочной уплате культсбора и самообложения за 1941 год. За 15 дней января собрано только 350 рублей культсбора и 250 рублей самообложения. Большинство активистов не рассчиталось по этим платежам.

Финансовый актив горячо поддержал призыв активистов Кондрьянского, Красно-Полянского, Больше-Полянского сельсоветов и включился в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), взяв на себя обязательство — ко дню открытия конференции — 15 февраля — выполнить финплан I квартала 1941 года на 60 проц., культсбор — 75 проц.; полностью охватить добровольным страхованием имущество колхозов, добиться охвата личным страхованием всех трудоспособных колхозников, а также служащих.

Воденеев.

## Накануне ленинских дней

В районе идет подготовка к ленинским дням. В колхозах, МТС и в школах агитаторы готовятся к проведению бесед. Райком ВКП(б) выделил 50 докладчиков, которые 21 и 22 января выступят на собраниях рабочих, колхозников с докладами, посвя-

щенными 17-ой годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Райбиблиотека в Больше-Маревском клубе организует книжную выставку, на которой будут широко представлены произведения Владимира Ильича Ленина.

Ответственный редактор С. М. Полячков.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.

9 января 1941 года.

Типография газеты «Ударник полей».

г. Б. Марсеево, Горьковской области.

№ 2408. Выпуск 11

Тираж 3000 экз.